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с. В е т р и н ци

Януари:
Стартирахме годината с прекрасна акция за почистване. На 1 януари се събрахме, за да
почистим пространството пред гробищния парк. Няколко дни след това организирахме
акция по залесяване – засадихме над 70 малки фиданки – липи по контурите на парка с
футболните врати и все още не пълноценно използвания парк срещу него. В последствие
се допитахме до специалисти в залесяването и притесненията, че липите биха тровили
пчелите  са  несъстоятелни  поради  изключително  ниската  натовареност  на  пътя  и
естествената характеристика на растенията да пречистват въздуха.

Февруари:
Проведе  се  отчетното  събрание,  което  въпреки  стегнатите  мерки  покрай  Ковид
ситуацията,  бе посетено от голям брой членове на читалището.  На 13ти февруари бе
почетен  празника  Трифон Зарезан,  в  който взе  участие  „Къделя“  -  клуба  за  народни
танци към читалището, както и Румен Джамбаза с интересни разкази за празника.

Март:
По случай Баба Марта украсихме центъра на селото и създадохме мартенско настроение
за жителите с цветни мартенски дървета! 
На  3ти  март  се  проведе  открит  урок  по  родолюбие  от  представител  на  Фондация
„Въздигане“,  чиято  главна  цел  е  изучаването  на  българската  история  и  традиции  и
съхраняването на българския дух и културно наследство. На всички малки родолюбци
фондацията подари комикси с историческия завет на Хан Кубрат с цел да запали искрата
на  истински  интерес  към  славната  ни  история.  От  Фондацията  се  сдобихме  и  с
изключително  интересна  историческа  литература,  която  може  да  бъде  намерена  в
библиотеката към читалището. 
Март  месец  и  клуба  по  Фотография  възобнови  дейността  си,  като  развихриха
въображението си със „съкровищата“, намерени по време на акциите за почистване на
селото.
Подобаващо бе отбелязан и денят на жената с традиционната томбола. В допълнение
Клубът  по  Билкарство  подготви  и  направи  билкова  сол,  специален  подарък  за
присъстващите дами.
От март месец стартира и новия клуб по Карате, воден от Дейв Ван Дойдеком – жител на
село  Ветринци,  носител  на  черен  колан  по  бойното  изкуство  и  с  дълга  практика  на
обучител. Клубът има редовни срещи всяка седмица и се радва на постоянни посетители.
Всички от читалищното настоятелство се включихме в допитването до гражданите на
община Велико Търново относно Планът за Интегрирано Развитие на Общината чрез
попълване на анкети, като нееднократно приканихме и жителите на селото да направят
същото. Получихме обратна връзка от няколко човека, че публикациите ни са били много



полезни  и  информативни.  Изразиха  благодарност  към  екипа  ни  за  уведомлението  и
радостта, че и те са успели да дадат своят принос за определяне на бъдещите приоритети
на общината. 
През март месец, съвместно с Църковното Настоятелство, стартирахме и с обгрижването
на храма „Св. Димитър“. 

Април:
През  Април  стартирахме  и  с  изграждането  на  Екоцентричната  ни  образователна
градинка  в  задния  двор  на  читалището.  Бяха  нужни  множество  събития,  за  да  бъде
изградена с помощта на много доброволци – както от местните жители, така и много
други  граждани,  припознали  каузата  за  съжителство  с  природата  без  препарати.
Градинката е споделена, защото споделяме работата по изграждането ѝ, обгрижването ѝ,
споделяме и изобилието ѝ!  По време на изграждането на градинката  бяха  проведени
няколко обучения относно био/хармонично/пермакултурно/щайнер земеделие.
През  Април  се  включихме  и  към  кауза  на  БДЗП  и  броихме  врабчета  в  двора  на
читалището.

Май:
На  15  май  2021  година  се  проведе  Балкан  Фолк  Фест,  на  който  участие  взе  нашата
вокална група за стари градски песни "Сбъднати мечти"! 
Осъществи се акция за изграждането на цветна конструкция в центъра на селото.
Читалището получи сертификат „Знак за качество“ по програма „Европейски корпус за
солидарност“, който ни дава право да работим с доброволци от цяла Европа.

Юни:
Групата ни за стари градски песни „Сбъднати мечти“ спечели I място на Националния
фестивал за стари градски и шлагерни песни "Спомени в песни - Попово", проведен на
05 юни!
На 5 юни 2021 година се проведе и фестивала "Заедно на мегдана" с. Ветринци. За първи
път Ветринци беше домакин на екофестивал с мисия - да ценим и пазим природата. В
резултат бе почистено нерегламентирано сметище, като над 50 чувала събрани боклуци
бяха извозени с подкрепата на община Велико Търново. Проведоха се беседи за птиците
около  нас,  билките,  имаше  разнообразни  работилнички,  насладихме  се  на  прекрасни
акробатически изпълнения, танцувахме хора, завършихме с концерти и кино.
На 18 юни 2021 посадихме билки в билковата спирала и зеленчуци в Екоцентричната ни
градинка.
През юни трябваше да проведем и ежегодния фестивал "Ветринци пее и играе", но за
съжаление обстановката и заповедта на министъра на здравеопазването не позволи това и
той беше отложен за септември.
На  25.06.2021  в  нашето  читалище гостува  магичният  театър  "ФИКСИ" с  едночасово
представление.
В  края  на  юни  започна  дълго  чаканият  ремонт  и  разширение  на  библиотеката,
финансиран по програма "Инициативи на местните общности 2021" на община Велико
Търново. Чрез тази програма успяхме да сменим дограмата, сложи се вътрешна изолация
на външни стени, направи се нова шпакловка, замазка и боя във всички стаи, положи се



теракот в две от стаите, а в третата подът се изцикли и лакира, ремонтира се покрива,
сложиха се 2 климатика за отопление през зимата, сложи се и нова тоалетна чиния. 
Брегът  на  р.  Янтра  при  местност  "Влася"  също беше  окосен,  почистен  и  насипахме
пясък. 

През  ЮЛИ  2021  година  се  проведоха  лекции  и  срещи  в  новата  градинка  на
читалището. Почетохме 79 години от разстрела на Никола Вапцаров, макар виртуално.

През  АВГУСТ активни бяха  отново  група  "Сбъднати мечти"  с  участието  им в
общинския празник на гр. Дебелец - "Засмяна пролет", както и клуба по билкарство и
целенасочените разходки за събиране на билки.

През СЕПТЕМВРИ последва основно почистване след ремонта на библиотеката.
Така се оформи новото социално място във Ветринци - място за обмен на нови заглавия,
интересни факти, използване на интернет, място за провеждане на работилнички и др. 
На  11.09.2021  година  театър  "Весел"  представи  на  сцената  на  нашето  читалище
"Храбрият оловен войник".
Трънки,  шипки и глогинки бяха обходени и грижовно събрани в поредната среща на
групата по билкарство.
И през 2021 година певческата ни група взе участие във виртуалния празник на кратуната
- с. Гостилица.

През  ОКТОМВРИ  в  салона  на  читалището  бе  открита  фотоизложба  на  тема
"Заедно за по-чисто Ветринци" със снимки на замърсени зони в района на селото и след
почистването. Монтирано бе информационно табло на най-видното място в селото - на
спирката.
На  17  октомври  2021  се  излъчи  видеопредставяне  на  първия  по  рода  си  виртуален
музикален фестивал "Ветринци пее и играе".
На  30  октомври,  съвместно  с  църковното  настоятелство  бе  организиран  празничен
водосвет и курбан по случай празника св. Димитър. 

През НОЕМВРИ 2021 година стартира и онлайн благотворителен базар, на който
взеха участие много местни жители.
От Сдружение "Зелена България ръка за ръка", по проект "Зелено знание", библиотеката
ни получи 34 книги.
Проведена беше фотоизложба от летния фестивал „Заедно на мегдана“.

ДЕКЕМВРИ месец традиционно ни събра в новата ни библиотека, където децата
твориха красиви картички, празнични декорации и проведохме урок по плетене на една
кука. Успяхме да отбележим Коледа и да се подготвим за изпращане на 2021 година - с
песни, кръшни хора и стихотворения.
На  Коледния  празник  показахме  всички  налични  направени/дарени  артикули  от
благотворителния базар, които се харесаха и голяма част от тях се продадоха.
През декември месец получихме и парично дарение в размер на 432 лева от „Драма пакт“
и  „Радар  София“  -  организации  на  писатели  и  театрали. Те  се  свързаха  с  нас  след



неуспешното ни кандидатстване за  енергийна целева субсидия към Национален фонд
култура, според които ние, институцията читалище, не сме допустим кандидат. Но пък
чрез тях нашата проектна идея достигна да подходящите хора и все пак получихме доста
по-голяма финансова подкрепа!

Искаме да изразим благодарност към всички, дарили книги на библиотеката! За
2021 година имаме придобити и вписани 118 книги, 94 от които дарени от жители на
селото.  Част от дарените книги предстои да бъдат вписани в библиотечния регистър.
Приветстваме  желанието  на  хората  да  даряват  книги  и  поради  факта,  че  мястото  за
съхраняване на книги е ограничено, искаме да ви информираме какви книги към момента
не можем да приемем:
* Книги в неизрядно физическо състояние
* Морално остаряла литература
* Технически остаряла литература

Искаме  да  изкажем  искрените  си  благодарности  на  всички,  които  подкрепят
дейността на читалището! На Антон и Севда Караниколови, които дариха бюра за новите
помещения на библиотеката, на Марина и Николай Буковски за дарените палета, с част
от  които  бе  изграден  компостера  в  двора  на  читалището.  Детелина  и  Владимир
Трифонови, които дариха големия шкаф за библиотеката и за финансовите дарения. На
Димитър Даскалов и Силвия и Мирослав Мирославови, дарили дивани за библиотеката.
Огромна благодарност на всички доброволци и поддръжници, които с неуморния си труд
помагат читалището да се развива и да става по-прекрасно място!

Благодарим ви за вниманието!

Председател:……………………………………………….
/Надежда Маркова-Михалева/


